
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Düben 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.02.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:15 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindehaus, Dübener Dorfstraße 

44, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Hartmut David  
 
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Christiane Henschel  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Hans-Peter Dirksen  
Herr Rainer Keil  
Frau Claudia Kielholz  
Herr Leonardus van Dijck  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

17.11.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 5 0 1 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Information zu den Änderungssatzungen aus der Sondersitzung des Stadt-

rates vom 13. Dezember 2010 
 Der Ortschaftsrat nahm die Änderungssatzungen zur Kenntnis.   

 
  
 6. Jahresrechnung 2007 und 2008 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Düben 

Vorlage: COS-BV-317/2011 
 Der Ortsbürgermeister fühlte sich vom Mitwirkungsverbot betroffen, übergab die 

Leitung der Sitzung an die stellv. Ortsbürgermeisterin, Frau Henschel, und nahm 
im Zuschauerraum Platz. 
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt. 
 
 
Der Ortsbürgermeister nimmt wieder an der Sitzung teil und übernimmt die Lei-
tung der Sitzung.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 1 5 0 0 
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte zur Anfrage von OR Dirksen aus der letzten 

Sitzung zum Abrutschen der Wände am Olbitzbach an der Löschwasserentnah-
mestelle, dass der Bereich vom Unterhaltungsverband besichtigt wurde. Da für 
die Löschwasserentnahmestelle eine wasserrechtliche Genehmigung vorliegt, ist 
der Genehmigungsinhaber für dessen Sicherung verantwortlich. Die Böschungs-
sicherung wird durch die Stadt Coswig (Anhalt) im Frühjahr 2011 realisiert. 
 
OR Keil beanstandete, dass bisher keine Informationen zum Anschluss an das 
Breitbandnetz in Düben bekannt gemacht wurden. Wann und zu welchen Kondi-
tionen erfolgt der Anschluss an das Breitbandnetz? Er bittet um eine Bekanntma-
chung entweder im Amtsblatt oder als Einwurf an alle Haushalte.  
OR Dirksen teilte mit, dass er sich auf der Internetseite der Firma wittenberg-net 
hierzu Erkundigungen eingeholt hatte. Wittenber-net ist die Firma, die das Glas-
faserkabel in Düben verlegt hat und nur über diese Firma kann man das schnelle 
Internet nutzen. Ein Antragsformular ist der Internetseite der Firma zu entneh-
men, dann erhält man die Unterlagen zugesandt. Auf seine Anfrage an die Firma 
wittenberg-net, wie lange es dauert, bis man seinen DSL-Anschluss erhält, wurde 
ihm geantwortet, dass die Telekom die Leitungen noch blockiert. 
 
Der Ortsbürgermeister bemängelte, dass die Restarbeiten der Gehwege in der 
Kliekener Straße und der Kreisstraße immer noch nicht abgeschlossen sind. Die 
Gehwege sind seit August offen.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.     

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

17.11.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 4 0 2 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nichtöffentlichen Teil, stellte die Öffentlichkeit wieder her und schloss diese Sit-
zung.  

  
Coswig (Anhalt), den 10.02.2011 
 
 
Hartmut David       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 


